

日本防卫费的“三大秘密”

新华社记者 冯武勇

2012财年4.7138万亿日元防卫预算相比,2017财年防卫支出实际增长约12%。

通过“补充预算”变相增加防卫开支,几乎成了安倍政府的一种套路。例如,2016年8月,日本政府通过2016财年第二次补充预算案,其中防卫费新列支461亿日元,主要用于提高日本自卫队的预警监视、兵力投放、导弹防御能力等。

安倍政府采取这种手法,一方面旨在掩人耳目,人为压低日本军费增长“数字”,避免引发国内反弹和海外瞩目;另一方面是受限于现行“中期防卫力量整备计划”(2014-2018财年)设定的总额约24.7万亿日元的5年期防卫经费额度。根据这一计划,日本年均防卫经费将不超过0.8%。

但按安倍政府这些年的防卫费扩张趋势看,到2018财年肯定将突破这一额度限制。日本媒体近期报道,为了适应

新的需要,日本政府正在考虑提前修改2013年版防卫计划大纲,今年6月将在防卫省设立专门机构,正式开始修订现行大纲的工作,并将基于新版防卫计划大纲制定新的《中期防卫力量整备计划》。

日本一些智库机构也为提前修改防卫计划大纲和大幅增加防卫费造势。日本前首相中曾根康弘领衔的“世界和平研究所”今年1月份发布报告建议:安倍政府应提前修改2013年制定的国家安全保障战略和防卫计划大纲;提高防卫开支,将防卫费与GDP之比从现在的不到1%上调至1.2%以上。

第二大秘密是迎合被称为“战争法”的新安保法需要,重点强化“岛屿攻防”能力建设,加大“海外用兵型”的军购力度。

以2017财年防卫预算案为例,金额庞大的大宗采购项目均体现了上述特点。例如,采购6架F-35战斗机(880亿日元)、4架“鱼鹰”运输机(391亿日

元)、新型潜水艇(728亿日元)、3架C-2运输机(552亿日元)、33辆水陆两栖战车(233亿日元)、“全球鹰”无人机(168亿日元)等。

第三大秘密是借军购“讨好”美国。日本大宗军购的主要受惠者是美国军工企业。日本首相安倍晋三2月在一次国会听证中表示,日本将配合特朗普政府“买美国货”、“雇美国人”的姿态,而购买美国军火也在此列。

从新的防卫预算看,日本还在加快强化反导系统的步伐,而美国军火商也将是直接受益者。防卫省2月公布的2016财年第三次补充预算概要显示,重点将用于引入升级版的“爱国者”反导系统“PAC-3 MSE”、升级“宙斯盾”舰反导能力,以及针对未来反导系统的调研。日本媒体披露,这一调研,主要是论证引入“萨德”系统的可行性。日媒援引防卫省官员的话报道,引入“萨德”将需要开支数千亿日元。



2月26日,在美国洛杉矶好莱坞杜比剧院,(从左至右)最佳男配角奖获得者马赫沙拉·阿里、最佳女主角奖获得者艾玛·斯通、最佳女配角奖获得者维奥拉·戴维丝和最佳男主角奖获得者卡西·阿弗莱克合影。

第89届奥斯卡颁奖典礼26日在洛杉矶好莱坞杜比剧院举行。
新华社记者 杨磊 摄

韩国总理拒绝延长“亲信干政”特检组调查期限

新华社首尔2月27日电(记者 耿学鹏 杜白羽)韩国代行总统职权的总理黄教安27日拒绝延长负责“亲信干政”事件调查的特别检察组调查期限,意味着特检组的正式调查活动将于28日结束。

总理发言人在当天召开的新闻发布会上表示,黄教安作出这一“非常艰难”的决定,是为了避免特检组的调查影响到相关方面稳定国政的努力以及将于今年举行的大选。

特检组发言人李圭喆向媒体记者表示,总理“在调查尚未完成之时”作出这一决定,特检组对此“非常遗憾”但将予以接受。特检组在剩余时间里将全面完成总结案件并与检方合作。

韩国媒体分析,特检组调查活动结束后,有关“亲信干政”事件的后续调查可能会交给常设检察机关继续开展。有消息人士说,特检组可能会在这两天对三星电子副会长李在镕等众多涉案人员提出诉讼。

在野党阵营对黄教安的决定发起猛烈批评。国民之党方面称黄教安将成为“历史的罪人”,批评总理为朴槿惠提供保护伞。正党发言人表示,黄教安的决定与公众渴望获知“亲信干政”事件真相的愿望相悖。

执政党自由韩国党则对总理的决定表示尊重,称这能避免“国家利益和稳定受到非法威胁和压力”。

依据韩国国会去年11月通过的“亲信干政”事件特别检察法案,特检组去年12月正式启动调查,最长调查期限为70天,即本月28日到期。依据法案,如果获得总统批准,特检组的调查时间可以延长30天。由于总统朴槿惠处于国会弹劾停职状态,相关决定由代行总统职权的黄教安作出。

目前,有关“亲信干政”事件的调查以及宪法法院对于国会弹劾总统一案的审理进入关键阶段。韩国宪法法院27日将就弹劾案举行最后一次庭审,青瓦台方面已经确定朴槿惠不会出席。



2月26日,在比利时小城阿尔斯特,人们参加狂欢节游行。

为期3天的阿尔斯特狂欢节26日开幕。阿尔斯特狂欢节于2010年11月被联合国教科文组织列入人类非物质文化遗产名录。

新华社记者 龚兵 摄

在缅遭冲击中资企业厂房结束被占据

新华社仰光2月26日电(记者 庄北宁)在缅甸遭冲击事件的中资企业厂房人员26日向新华社记者证实,占据厂房多日的罢工者已经离开,厂房人员当天已可以进入厂房,但厂房内设备遭损毁严重。

一家位于仰光工业区的中资服装厂23日遭数百名罢工工和外来人员冲击。工厂财产遭破坏,几名中国籍员工个人财物被抢并被限制人身自由。当天下午5时左右,经各方协调,全部中国籍员工得以离开服装厂,但厂房仍被罢工人员占据。

厂房人员26日进入厂房巡视后告诉记者,厂内已无罢工人员,但设备遭破坏严重,变压器也受到破坏,尚不清楚何时能够恢复生产。

仰光省负责处理此事的若开民族事务部长吴佐埃说25日告诉新华社记者,关于工厂被打砸遭受的财产和人身

安全损失已经立案调查,将依法处理。

中国驻缅甸大使馆23日在使馆网站发布公告说,使馆已就中资企业遭冲击事件向缅方提出严正交涉,要求缅方立即采取有效措施,确保中国公民人身安全和中资企业财产安全,并依法惩处肇事者。缅方承诺,缅甸政府会依法保护在缅中国企业和人员的安全和权益,将尽快妥善处理有关问题。

中国驻缅甸大使馆24日通报,已有5名带头肇事者被缅甸警方扣押,大使馆继续与缅方交涉,要求缅方采取有效措施,尽快恢复工厂正常生活生产秩序,依法惩处肇事者,切实维护中国公民和中资企业在缅合法权益。

据悉,遭冲击的中资企业在缅甸设厂并注册已有3年,共有10名中国籍员工和500名左右缅甸籍员工。据了解,工厂在去年年底也曾发生过一次罢工事件。

俄军今年将装备近160架新飞机和直升机

新华社莫斯科2月26日电(记者 魏良鑫)俄罗斯空军总司令邦达列夫26日说,俄罗斯空军和海军航空兵今年将装备近160架新飞机和直升机。

今日俄罗斯通讯社当天援引邦达列夫的话说,俄空军今年将接收约140架新飞机和直升机,加上海军航空兵部队,全年新装备的军机接近160架。目前,俄空军各部队飞行装备配

齐率已达100%,其中新技术装备比例接近55%。

邦达列夫表示,俄军将继续采购、接收新军机,目前各工厂都在按设计产能运转,不存在装备供应不足的问题。

根据俄军计划,到2020年,俄空军将接收装备超过900架新飞机和直升机,并完成对900多架飞机、直升机的维修工作。

在古巴经济特区感受改革脉动

新华社记者 马桂花 赵晖 高春雨

从古巴首都哈瓦那向西45公里,穿过一片片甘蔗田和林地,视线豁然开朗。象征着古巴未来的马列尔经济特区,如同一幅平地铺陈的画卷,一点点呈现在眼前。

在占地465平方公里的土地上,工人们忙着平整道路、铺设管道、盖房建楼,特区雏形已然显现。

3年多前,马列尔还是一个默默无闻的海边小城,如今成了古巴“经济模式更新”的前沿阵地。天然深水港以及辐射整个加勒比海的区位优势助其成为古巴首个经济特区,向海外投资者张开怀抱。

自《马列尔发展特区法》2013年11月生效以来,马列尔的发展日新月异。最先竣工投入使用的是全长702米的集装箱码头一期工程,经新修的公路和铁路与全国路网对接。去年集装箱码头吞吐量达到33万标准箱。

站在集装箱码头,映入眼帘的是4台上海振华重工的岸边集装箱起重机一字排开,有条不紊地从货轮上卸下集装箱。不远处,上海振华重工提供的另外12台轮胎式龙门集装箱起重机和2台轨道式龙门集装箱起重机也在作业中。

再远处,仓储、加工、物流等园区建设也在不断推进,水、电、排污等配套设施基建全面启动。据马列尔经济特区协调管理处处长温迪·米兰达介绍,通常特区建设的头5年以基建为主,之后再邀请相关企业入驻。马列尔经济特区则是“两步并一步”,基建和入驻同时进行。

数据显示,自成立以来马列尔经济特区收到了上百个投资申请,目前共有23家企业获得特区经营许可,分别来自欧洲、拉美、亚洲9个国家,投资总额达9.6亿美元。

在这23家企业中有13家全外资企业,以生产和销售医疗器械为主的韩国企业“Arco 33”就是其中一家。该企

业从“古巴每年进口1亿个一次性注射器”的资讯中捕捉到了商机,决定利用经济特区优惠政策和地理优势,先占领古巴医疗市场,再向周边地区拓展。

该企业总裁李基世对投资信心满满,“通过在马列尔经济特区设厂,我们计划每年向古巴市场供应6000万个7000万个一次性注射器。此外,我们还希望借助马列尔港口独特的区位优势,向加勒比、中美洲乃至南美洲国家出口医疗器械。”

对西班牙-古巴合资的伊比利亚美洲金融有限公司商务经理何塞·加西亚来说,经济特区在税收减免和外汇结算方面的优惠政策对外资也有很强的吸引力。

《马列尔发展特区法》规定,特区内企业10年内可免交企业所得税,自第11年起缴纳税率为12%的企业所得税,而特区外的古巴企业和外资企业缴纳税率分别为35%和15%。此外,特区内企业在销售税、服务税、个人所得税、劳

动力使用税等税种征收以及企业经营利润转移出境开放度等方面也享有不同程度的优惠。

尽管优惠丰厚,不少外国企业在加紧布局古巴市场的同时,还是不约而同地表达了对美古关系前景不明的担忧。

今年1月,从马列尔港口运出的80吨木炭是半个多世纪以来首次向美国出口的古巴商品。然而,随着美国总统特朗普上台,人们不由得担心特朗普言谈中流露的强硬态度是否会令美古关系严重倒退。如果那样,即便目前微不足道的双边贸易也有中断之虞,而美国对古巴的全面封锁还可能无限期继续下去。

面对这一不确定性,古巴政府发展马列尔经济特区以吸引更多外资、实现外贸多元化的愿望更加强烈。据悉,尽管目前尚无中国企业进驻经济特区,但特区管理部门正在与来自中国的数家企业接洽生物技术、制药、节能产品、包装制品领域的投资事宜。

分类信息

分类广告 质优价廉 商机无限 欢迎刊登
广告咨询热线:15282028101
传真:0839-3301620
地址:广元市万源新区广元传媒中心

特别提醒:本栏目仅为信息提供和使用的双方提供,所有信息均为刊登者自行提供,客户交易前请查验相关证明文件和手续,供双方签订有效合同,本栏目广告不作为承担法律责任的依据。

租车、家政、搬家、管道疏通、订蛋糕、订茶楼、家电维修、送水、房产中介、快递、家辅、找工作、婚介、查火车汽车飞机时刻、查WC、订酒店、查电影信息……

生活服务
阳光婚介
锡钰机票 火车票
公务机票定点采购单位
现代红娘婚介
招租
高价收购

房屋出租
求租、求购办公用房
店铺转让
广中好房出售

珍稀地段 清盘特惠
易贷网
寻求合作
友源 折扣新车销售

金诚汽车租赁
带你看房选铺
动画微电影专题片
华锋口才春季训练营
兆宏门业诚招代理